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Тема: Справа твого життя
Мета: формувати в учнів свідоме ставлення до вибору майбутньої професії;  підвищити  якість допрофільної підготовки учнів; активізувати знання підлітків  про професії; створити  умови для прояву творчого й інтелектуального  потенціалу учнів; розвивати комунікабельність, сприяти формуванню рис характеру: діловитості, сміливості,поваги до інших; навчати аргументовано відстоювати власну думку; виховувати в учнів упевненість, культуру спілкування, поваги до думки співбесідника. 

Обладнання: портрет Сократа, презентація,кросворди, творчі роботи « Як я планую побудувати своє життя ?» , визначення слова «професія»,геометричні фігури для тренінгу.
Форма проведення : сократівське рондо

                                               Перебіг заняття





            Якщо ви вдало оберете труд і докладете

                                                         до нього душу, то щастя саме  знайде вас.
                                                                    

                     Чарлз  Дарвін

                          










 На класній дошці – тема виховної години, портрет Сократа, епіграф, кросворди, комп’ютер , проектор, музичний супровід, визначення слова «професія», Правила Сократівської бесіди . Парти розставлені півколом. Учні за допомогою різнокольорових  жетонів утворили групи. Запрошені батьки,  представники різних професій: агроном, фельдшер, продавець, соціальний працівник.)

Учитель: Сьогодні ми зібрались для Сократівської бесіди, основні умови якої – думка, слово і логіка.

Багато століть тому відомий мислитель Сократ збирав своїх учнів, щоб разом обговорити різні проблеми. Говорили переважно учні, Сократ же ставив їм запитання  і поєднував думки логічними зв’язками . Чого прагнув великий учитель і філософ? Навчити своїх учнів розмірковувати  і висловлювати правдиві, справедливі і розумні думки. От і ми спробуємо стати учнями славетного мислителя. Але перед тим, як розпочати Сократівську бесіду, давайте визначимо її правила :

1. Не можу мовчати.

2. Поважаю співбесідника.

3. Платон мені друг, але істина дорожча.

4. Заговори, щоб я тебе почув.

Сократівська бесіда передбачає діалог. Тож будьте готові швидко відповідати  на запитання. 

РОЗМИНКА.  Відповідати на запитання серйозно не обов’язково , відповіді можуть бути і жартівливі. Така форма бесіди називається  рондо.

                        


Запитання до учнів

· Який у тебе зараз настрій?

· Який у тебе настрій зазвичай?

· З якими людьми тобі приємніше спілкуватись?

· З якими людьми ти спілкуєшся зазвичай? Як ти гадаєш, чим будеш займатися , наприклад, через п’ять років?

Вам було запропоновано  відповісти на питання : « Як ти плануєш побудувати своє життя?». Гадаю, вам буде цікаво дізнатись, як на нього відповіли ваші однокласники. ( Учні по черзі презентують свої творчі роботи)

Кожен із вас мріє про цікаве , яскраве і благополучне майбутнє, кожен прагне визначити сенс свого життя. Скажіть, будь ласка, що вам потрібно для того, щоб ви вважали своє життя яскравим?
Узагальнюючи ваші висловлювання, можна зробити висновок, що основними складовими яскравого життя є: по-перше, трудова діяльність, що приносить матеріальне і моральне задоволення; по-друге, друзі, любов, родина і, по-третє, повноцінний відпочинок. Сьогодні ми поговоримо із вами про ваші майбутні професії. Зверніть увагу на епіграф до нашої виховної години. Чи згодні ви із цим висловом? Які аргументи «за» і «проти » можете навести?
Так чи інакше , але вам самим обирати справу, якій присвятити своє життя. Зараз я прочитаю вам листи від ваших однолітків. Дайте, будь ласка, поради їм щодо вибору професії.
Ситуативна вправа

                                               Перший лист

          Ми багато думали з подругою: яку професію обрати. Ця не така, інша не престижна. І раптом подруга каже: « А мені якби більша зарплата.» Я потім довго думала. Це ж неправильно. А з іншого боку… Якщо немає покликання. Яка ваша точка зору?





Другий лист
Мої батьки хотіли, щоб я вчився в університеті. Говорять, самі недоїдати будуть, якби тільки у мене була престижна професія. А я пішов в училище. Як ви оцінюєте таке рішення?
Учитель. На вашій виховній годині присутні гості. Вони теж готові взяти участь в нашому рондо.

                                      Питання до гостей
1.Хто вплинув на вибір вашої професії?

2.Чим вам подобається робота?

3.З якими труднощами ви стикаєтесь під час роботи?

4.Як можна допомогти дитині з вибором професії?
       5. Як переконати дитину у виборі правильного шляху?
       6.Чи можна нав’язувати вибір професії?

       7.Якими якостями має оволодіти людина, щоб досягти успіху в роботі?

 Діти, які складові успіху ви  можете визначити? ( Талант, цілеспрямованість, працелюбність…). (Наводять приклади висловлювань  відомих письменників та мислителів).
А зараз командам  пропоную  розгадати кросворди. Відгадати зашифроване слово та пояснити , на чому спеціалізується людина цієї професії. (Додаток 1.)
Учитель. Юність – пора мрій та сподівань. Добре,якщо ці чудові можливості залишаться з вами на все життя. Але, як правило, у реальному житті нас спіткають розчарування, невдачі. Тож треба бути готовим , щоб прийняти  труднощі і відчути, що обрана професія – дійсно ваша доля.

Психогеометричний тренінг- типологія  
На дошці ви бачите геометричні фігури: квадрат, прямокутник, трикутник, круг, зигзаг . Намалюйте на аркуші ту фігуру, яка подобається найбільше. За допомогою цієї вправи  ви зможете  дізнатись, які риси характеру вам притаманні, які допоможуть орієнтуватись у виборі професії.
( Учні показують фігури, вчитель зачитує  опис типу. Додаток 2. )

Учитель. Сьогодні ви намагаєтеся зробити правильний  професійний вибір. Зараз ми проведемо тест « Профпридатність », який покаже до якого типу професії ви схильні, а який вид діяльності вам протипоказаний.
                                    ТЕСТ « ПРОФПРИДАТНІСТЬ »
1. Новорічна ніч для тебе – кращий час, щоб:
а) виспатися;

б) подивитися телевізор разом із сім’єю;

в) опинитися в колі друзів.

      2. Із трьох подарунків ти вважав би за краще:

              а) вудку або набір для вишивання;

              б) ковзани або лижі;

               в) турпутівку або квіток на цікаву виставу.

       3. Вирушати в подорож найкраще:

                а) самостійно;

                 б) із сім’єю або друзями  ;

  
      в) із незнайомою групою, щоб була можливість набути нових друзів.

        4. Якби ти виявився наодинці на острові або в лісі, то:

        
     а) відчув би повну свободу;

                б) зайнявся б пошуком виходу або якою-небудь справою;
                 в) відчув би тугу, неприкаяння, страх.

        5. У вільний час ти любиш:

                 а) читати, відвідувати бібліотеку,шахову секцію, зоопарк, ліс, ловити      

                     рибу, мріяти;

                 б) малювати, читати, займатися спортом, музикою, шити або плести,     

                      ходити в походи, розмовляти по телефону, дивитися телевізор;

                 в) займатися спортом, танцями, грати в ансамблі, співати в хорі, 

                       брати участь у спектаклях і концертах, ходити з компанією в кіно.

Підрахуйте кількість набраних балів, враховуючи, що відповіді на запитання з буквою «А» оцінюються 1 балом, «Б» - 2 балами, «В»- 3 балами.

Від 5 до 8 балів – радимо подумати про професію, де вам доведеться спілкуватися з великою кількістю людей (продавець, учитель, журналіст у даному випадку не підходить). Зате дослідницька діяльність або робота в лісництві чи на власній фермі , спеціальність програміста, слюсаря, бухгалтера цілком прийнятні для вас, оскільки ваші відповіді  показують, що ви цінуєте тишу, спокій, не любите шумних, незнайомих компаній.
Від 6 до 12 балів – ви належите до людей, які не бояться самотності і прекрасно почуваються  у будь-якій компанії. Вибір професій тут практично не обмежений.

Від 12 до 15 балів – вам підійде професія  менеджера, комерційного директора, учителя, брокера, тренера.

РЕФЛЕКСІЯ

1. Презентація фільму «Різноманітний світ професій »
2. Стратегія «Вільний мікрофон »:
· Як визначитись щодо майбутньої професії?

· Як не помилитись у цьому життєво важливому виборі?

· Що стане запорукою вашого успіху в професійній сфері?

Слово вчителя . Сподіваюсь, що Сократівська бесіда допомогла вам у пошуку відповідей  на ці запитання. Професій у світі багато – цікавих, яскравих, захоплюючих, не важливо, яку з них ви виберете, найголовніше, щоб вибір був правильним! Адже кожна професія  корисна для нас самих, для суспільства, для країни, у якій ми живемо. «Якщо людина не знає, до якої пристані вона тримає шлях, для неї жоден вітер не буде попутним.», - казав Сенека. Нехай вітер для вас буде завжди попутним, і ваші мрії здійсняться.
А закінчити зустріч хочеться словами поетів , Василя Симоненка та Максима Рильського:

                           Є тисячі доріг, мільйон стежинок.

                           Є тисячі ланів, але один лиш мій.

                           Ми працю любимо, що в творчість перейшла,

                           У музику палку, що ніжно серце тисне.

                           У щастя людського два рівних є крила:

                           Троянди й виноград, красиве і корисне.

Дякую всім  за участь у цікавій розмові!
